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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 02.02.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:50 Uhr 
Ort: Turn- und Festhalle Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald 3. Bürgermeister   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena    

Schriftführer 

Grimm, Wolfgang, Verwaltungsfachwirt    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Glock, Erhard Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung des Haushalts-

ansatzes zur Beschaffung eines Fahrzeuges für die Feuerwehr Faul-
bach 

009/2022 

   
 3   Anfrage Drachen- und Gleitschirmflieger zur Befahrung des Waldwe-

ges 
001/2022 

   
 4   Kenntnisnahme des Landesentwicklungsprogrammes Bayern 002/2022 

   
 5   Regionalbudget der Allianz Südspessart - Festlegung der Standorte 

für die Bäume des Jahres 
003/2022 

   
 6   Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau Glasfaser Faulbach 011/2022 
   
 7   Beschlussfassung über das Integrierte Ländliche Entwicklungskonzept 

der Allianz Südspessart 
004/2022 
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Der erste Bürgermeister Wolfgang Hörnig informiert den Gemeinderat, dass am 10. Februar 
2022 Tag der Kinderhospiz ist. Hieran beteiligt sich auch die Gemeinde Faulbach und schmückt 
das Rathaus Faulbach und nach Möglichkeit auch das Rathaus in Breitenbrunn mit grünen 
Bändern, um auf die Wichtigkeit der Kinderhospiz aufmerksam zu machen. 
 
Ferner wird über den derzeitigen Stand der Baustellen in Faulbach berichtet. Die Bauarbeiten 
des Bauabschnittes III werden voraussichtlich in Kalenderwoche 6 fortgesetzt. 
Außerdem ist derzeit die Firma Bayernwerk in der Schanz, in diesem Bereich werden zwei 
Straßenleuchten installiert und die notwendige Trafostation am alten Spielplatz errichtet. 
 
Derzeit laufen aktuell Pflegemaßnahmen, wobei der Lärmschutzwall, die ehemalige Deponie 
„schmale Strütt“, sowie einige Gräben am Fuhrweg und dem Erdhügel an der Linde gerodet und 
Bewuchs entfernt wird. 
Die Pflegearbeiten am Erdhaufen an der Linde sind auf Anordnung des Naturschutzes und mit 
Absprache mit dem Grünordnungsplaner Herrn Beil ausgeführt worden. 
 
Die Firma Roos Vehicle Logistics GmbH muss das Entwässerungssystem aktivieren. Hierfür 
müssen Rohrleitungen unter der Bahnlinie verlegt werden, sowie weitere Arbeiten am Graben-
system unter Abstimmung mit dem Naturschutz und dem Grünordner Herrn Beil ausgeführt 
werden. 
 
Weiterhin läuft ab 7. Februar bis 7. März 2022 die öffentliche Auslegung der Planungen des 
Mühlweges und des Dorfplatzes. Die Planungsunterlagen können im Rathaus eingesehen wer-
den. 
 
Ferner wurden durch die Altkleidercontainer der Kolping Familie, ein Erlös von 245,00 € erwirt-
schaftet. Man ist sich einig, den Erlös dem Kindergarten Regenbogenland zukommen zu las-
sen. 
 
Außerdem wurde bezüglich des Kindergartenneubaus die Ausschreibung für ein Ingenieurbüro 
ausgeführt. 
 
 

TOP  2 Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung des Haushaltsansat-
zes zur Beschaffung eines Fahrzeuges für die Feuerwehr Faulbach 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach gibt die Ausschreibung zur Anschaffung eines Löschgruppenfahr-
zeugs HFL 20 für die Feuerwehr Faulbach frei. Er nimmt zu Kenntnis, dass hierfür mindestens 
Kosten von 550.000 € angenommen werden. Unter Umständen ist es möglich, dass für projek-
tierte Fahrzeug sogar 590.000 € bis 600.000 € erreicht werden. 
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TOP  3 Anfrage Drachen- und Gleitschirmflieger zur Befahrung des Waldweges 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag des Lilienthalgleiter Unterfranken e. V. zur Befahrung des 
Waldweges zwischen dem Fußballplatz Königsbaum und dem Gleitschirmstartplatz zu. 
 
Einstimmig abgelehnt     Ja 0      Nein 9   
 
 

TOP  4 Kenntnisnahme des Landesentwicklungsprogrammes Bayern 

 
Beschluss: 
Eine Beschlussfassung seitens des Gemeinderates der Gemeinde Faulbach ist nicht erforder-
lich. 
 
TOP  5 Regionalbudget der Allianz Südspessart - Festlegung der Standorte für die 

Bäume des Jahres 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt vom gestellten Förderantrag Kenntnis und ist mit dem vorgeschlage-
nen Standort zur Pflanzung der Bäume einverstanden. 
 
 
TOP  6 Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau Glasfaser Faulbach 

 
Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Faulbach beschließt eine Absichtserklärung für den Glasfaser-
ausbau mit der Firma BBV abzuschließen und bevollmächtigt den ersten Bürgermeister zur Un-
terzeichnung der Ausbauvereinbarung. 
 
Mehrheitlich abgelehnt     Ja 4      Nein 5   
 
 

TOP  7 Beschlussfassung über das Integrierte Ländliche Entwicklungskonzept der 
Allianz Südspessart 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten Integrierten Ländlichen Entwicklungskonzept (ILEK) 
Südspessart, gefertigt durch das Büro FUTOUR Umwelt-, Tourismus- und Regionalberatung 
GmbH, in der Fassung vom Dezember 2021 zu.  
 
Das fortgeschriebene ILEK bildet die Grundlage für die weitere gemeindeübergreifende Zu-
sammenarbeit im Rahmen der Integrierten Ländlichen Entwicklung und dient als Handlungs-
rahmen für die künftigen Aktivitäten der beteiligten Kommunen.  
Die Auswahl und Umsetzung einzelner Projekte und Vorhaben erfolgt nach der Abstimmung in 
der Lenkungsgruppe von Fall zu Fall zu einem späteren Zeitpunkt. Finanzierung und Ausfüh-
rung bedürfen der Zustimmung der jeweiligen Gemeinderäte. 
Das ILEK ist Bestandteil dieses Beschlusses. 
 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 9      Nein 0   
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Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 19:50 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Lena Horlebein 
1. Bürgermeister    Schriftführerin 
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